
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE

Il giorno 07 ottobre 2024, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” 
della Verta, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone dei 
Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE

PRESEN
TE

ASSENT
E

COMBI MASSIMO X
FORNARA CATIA X
BINO SILVIA X
CAPPELLI CLAUDIA X
CERUTTI DARIO Presidente X

Sono presenti otto cittadini del quartiere ai quali verrà dato modo di intervenire sui 
temi all’ordine del giorno.

Il Sig. Cerutti Dario assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1)  aggiornamento lavori centralina Inco;

2)  programmazione intervento sul verde pubblico Associazione Amici Verta-
Brughiere;

3) concerto di Natale presso Chiesa Madonna dell'Uva;
4) varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra  Catia Fornara 



                              
                              VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere è 
avvenuta con nota Prot. 28491 del 02/10/2024 ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al 
Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori, si 
passa a discutere i punti all’ordine del giorno.

Inco: l’Assessore Gemelli relaziona: tutti gli impegni assunti dalla ditta Inco sono 
stati disattesi. Al momento non è possibile che i lavori siano conclusi entro la data di 
consegna, stabilita nella convenzione,  del 29 ottobre pv.    L’Amministrazione 
Comunale sentirà la Provincia per decidere il da farsi. Pare ci siano buone possibilità 
di accedere alla fideiussione di duecentomila euro stabilita nella convenzione ultima 
stipulata, anche se sarà intanto prioritario adire a vie legali e avere il parere del 
Giudice. Si concorda che l’Assessore ci darà un aggiornamento a metà novembre. Si 
valuta la possibilità di indire un’ Assemblea pubblica per informare la cittadinanza.

Associazione Amici Verta Brughiere: bisognerà provvedere a relazionare entro fine 
anno. Il contributo comunale sarà corrisposto in due tranches. Si programma l’ultimo 
intervento per un prossimo sabato, tempo permettendo.

 

Concerto alla Chiesa della Madonna dell’uva. Si vedrà se c’è o meno la 
disponibilità a fare il concerto di domenica o di sabato pomeriggio per abbinare 
eventualmente un mercatino di artigianato.

Varie ed eventuali.
Poiché la Festa della Madonna dell’uva quest’anno si è sovrapposta ad altre iniziative 
ricreative cittadine si chiede all’Assessore di portare l’istanza in Amministrazione 
affinchè si faccia una consultazione di tutte le associazioni presenti sul territorio a 
inizio anno per programmare un calendario  e non sovrapporre gli appuntamenti.

Si porta l’attenzione sulla pericolosità della massicciata del Rio Bertogna priva di 
protezioni all’altezza del civico 2: si chiede di verificare la possibilità di posizionare 
una barriera a protezione della Via Bertogna che prosegua quella già esistente. 

Un cittadino ha chiesto che possa essere posizionato un cestino su Via Motetta: non si 
darà corso alla richiesta poiché la via è molto breve e ce n’è già uno in Piazza della 
Chiesa. 



Si chiede di asfaltare la Via Ferruccio Parri.

Per quanto riguarda la richiesta dei cittadini di   Via Carcallo  di provvedere 
all’asfaltatura dello spiazzo e del bordo strada lato Itis opposto ai civici da 50 a 62, si 
propone di aggiungere l’impegno a provvedere allo sfalcio volontario del tratto di 
verde fino alla recinzione della scuola.

L’Assessore riferisce la proposta di fare delle dirette delle riunioni su Face Book per 
favorire l’informazione dei cittadini.

Si risolleva il problema della pedonabilità della rotonda all’inizio di Via Verta: si 
potrebbe risolvere col bando emblematico con il progetto di ciclabilità della città.

Gemelli risponde a delle richieste di informazione dei consiglieri riguardo al gruppo 
di quattro ragazzi migranti che si sono occupati in questi mesi dello sfalcio  del verde 
ingombrante le sedi stradali e pedonali:   c’è una convenzione  stipulata col CISS per 
un  tirocinio sociale di sei mesi da giugno a dicembre; sono i ragazzi ospiti alla 
Colma di Cesara.  Se si reperiranno altri fondi si ricomincerà da giugno.

Cantiere per smantellare la ex scuola Madonna del Popolo: ha preso avvio dall’inizio 
di ottobre. Si farà un parcheggio e si provvederà a piantumare nuovi alberi, 
smantellando nel frattempo il parcheggio del Forum che tornerà esclusivamente 
pedonale.

Massicciata sul rio Bertogna da noi a suo tempo segnalata per il rischio di 
smottamento: l’Assessore informa che è stato fatto il sopralluogo e la perizia. 
L’intervento di consolidamento a cura della Regione Piemonte è stato finanziato e 
cantierizzato. 

 La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 2230

                                                                                               Il Verbalizzante
                                                                                                 Catia Fornara
                                                                                             

                                                                 


